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Esta prova contém 8 perguntas. Leia com atencfio e responda na sua folha de exame.
Na margem direita esta indicada, entre parénteses, a cotaciio de cada pergunta em valores.

Cotacio
1. Assinale com (V) verdadeiras e (F) falsas as afirmacdes que se seguem:

@_ujﬂﬁﬁq 0.5)

b) [1;5] ={1;2;3;4;5}

0.5)
¢) log, x+log, y=log, (x-y) 0,5)
d) (2v )y — DXty (0,5)

e)\/§+\/§=\/§ (0,5)

2. Determine o valor numérico das seguintes expressoes:

3V (142) (1) (2,0)
a) (3-3) (51+2) 5(2) b) {27+3121+ 16
(D)
(1,0)
3. S ) 1 1 . ~
Dados os polindmios A(x) =3x"-2x ¢ B(x) =—x——, efectue as seguintes operacdes
2 10 (1,0)
e indique o grau do polindmio resultante:
a) 4(x)=B(x) b) A(x)-B(x) (1.5)
4. Determine o menor valor inteiro que satisfaz o seguinte sistema: (2,0)
x+2 _8—x
> =
3 2
4—(x-2)<1

Vire a folha
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Numa empresa agro-pecuaria, 38 trabalhadores sdo formados em agricultura, 17 em
pecuaria, 10 em agricultura e em pecuaria e 8 trabalhadores ndo sdo formados nem em

agricultura nem em pecuaria.

a) Represente os dados num diagrama de Venn. (2,0)
b) Quantos trabalhadores tém formagao? 0,5)
¢) Quantos trabalhadores a empresa tem? 0,5)
A variancia das alturas dos alunos de uma certa turma ¢ de 9,61. Determine o desvio (1,0)

padrdo das alturas.

A uma determinada hora do dia conforme mostra a figura que se segue, 0 comprimento
da sombra de um edificio ¢ de 48m e o da sombra do individuo ¢é de 1,8m, Sabendo que a

altura do individuo € de 1,8m, calcule:

P k a) O angulo que resulta da inclinag@o dos (1,0)
- " raios solares a essa hora do dia.
f‘ b) A altura do edificio. (L)
e 1.8m
"1 | ;
1 | |
1—]..3]II_.| |
L — —48m _ _
Observe a figura e responda as questdes que se seguem:

a) Qual é o dominio da func¢do g? 0,5)

b) Qual é o contradominio da fungdo f 0,5)

¢) Para que valores de x f'(x)<g(x)? (1,0)

d) Determine a expressdo analitica da (2,0)

fungdo f.

FIM
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Obs: Senhor professor, considere outro método de resolucio desde que esteja certo.

Perg. Resposta Cotacio
Parc. Tot.
1. a) V b) F c)V d) F e) F 5x0,5 2.5

04 06 o
3.9) 38
G2 3 5 504
3 3
2,0
0,2) (0,1)

by {27+ 3121416 =27+ V12174 =27+ 125 =27+5 =32 =2 =2 0)

0,2) ,1) 0,3 0,1) (0,2) 1,0 3.0
a)A(x)—B(x)=3x2—2x— lx—i =3x2—2x—lx+i
3. 27 10 2710
0,1) 0,2)
=3 2_4_x_l +i—3 2_2 +i
B 7 2x 10 o 2x 10 O grau do polindémio resultante ¢ 2. (0,3) 1,0
0,2) 0,2)
1 1 1 1 1 1
b) A(x)-B(x)=(3x"-2x)-| =x—— |=3x"| =x—— |- 2x| =x—— |=
) () ( ) ( )(2 10) (2 10) (2 10)
o,1 0,2)
3, 3x* , 2x 3, 3x° 10x* 2x 3 , 13 ,
X = - +==2x =X+ —x(03)
2 10 10 2 10 10 10 2 10 5
0.4 0,2)
O grau do polinémio resultante ¢ 3.(0,3) 1,5 2.5
4. 2 8—
T >27 % 2x+4>24-3x 2x+3x>24-4 5x>20 x>4
3 2 o = = & 0,3)
4-x+2<1 -x<1-6 —x <=5 x>5
4—(x—2)<1
0.4 0,3 0,3
Sol: O menor valor inteiro que satisfaz o sistema ¢ 6. 2.0
—_—

2,0

(0,2)

5 (095)
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(2,0

b) 28+10+7=45
0.3)

R: 45 trabalhadores tém formacao. (0,2)

c) 28+10+7+8=53(0,3) R: A empresa tem 53 trabalhadores. (0,2)

Dados:

2 _
57 =961 g9 5 =" =/9,61=3,1 (0.8
o0="?

a) tga. ——|BE| _L8m
g|M|mm
E 05 (02 ©1)
\1,8m
= b)t(x——ﬁ—¢>1——ﬁ—¢>h—4&nw1)
jrem B S asm T agm ’
- —- | 0.5) ©,1)
L - 48m— — —
0.3)
a) D, = IR"
b)CD, = IR’

c) f(x) < g(x) para x € ]1;2[

d) f(x)za(x—xv)2+yv<:>1=a(2—1)2+0<:>1=a 0,2)
(0,5) (0.3)
f(x)z(x—1)2+0<:>f(x)=x2—2x+l 0,5)
(0,5)

=1= a=45°00,2)

2,0

0,5

0,5

1,0

1,0

1,0

0,5

0,5

1,0

2,0

£

=

|_‘-lk



